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Vážení a milí spoluobčané,
život je pestrý a stále nám přináší mnoho tradičních i nových akcí. Tak je tomu i v letošním roce. 
V Kladrubských novinách se dočtete o pořádání mnoha pěkných akcí, které se pravidelně každý rok opakují, 
ale jsou zde i nové pozvánky. 
Letošní zima po dlouhé době připomíná také ony dřívější tradiční zimy, neboť je oproti minulým rokům 
chladněji a napadalo více sněhu. Aby nám zima rychleji utekla, můžeme se zúčastnit níže uvedených akcí, 
které nás pomalu převedou do již jarního období. 
Nechť se vám všem dobře daří. To vám přejí                                       zastupitelé Obce Kladruby nad Labem

Z kraje roku proběhla již tradiční „Tříkrálová sbírka“, do 
které přispěla řada našich spoluobčanů v našich 
jednotlivých obcích. O výběr příspěvků se postarali 
jednak naši místní spoluobčané a děti a také žáci Střední 
školy chovu koní a jezdectví ve spolupráci s Charitou 
v Přelouči. Celkově se v letošním roce podařilo ve všech 
4 obcích vybrat téměř 20 tisíc korun (přesně 19189,- Kč). 
Bílé Vchynice 7 364,- Kč, Kladruby nad Labem 5 425,- Kč, 
Kolesa 4 210,- Kč a Komárov 2 190,- Kč. Budeme doufat, 
že v příštím roce překročíme onu dvacetitisícovou hranici. 
Pomoc bližním a soucit s těmi, kteří potřebují pomoc, je 
důležitou lidskou vlastností.
Výtěžek bude využit na rekonstrukci Jakub klubu a jeho 
vybavení na projekty pro děti ze sociálně 
znevýhodněného prostředí, na nákup kompenzačních 
pomůcek, přímou pomoc v mimořádné nouzi a na řadu 
dalších užitečných záležitostí. Děkujeme za Vaši štědrost.
Podrobné informace naleznete na 
wwww.prelouc.charita.cz

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Obec Kladruby nad Labem připravila zájezd do 
pardubického divadla na představení „S čerty nejsou 
žerty“. O akci byl naštěstí velký zájem, a tak jsou 
vstupenky již rozebrány. Nicméně v budoucnu se určitě 
pojede na další kulturní představení, a tak se máme 
všichni na co těšit.

ZÁJEZD DO VČD PARDUBICE

KURZ PRVNÍ POMOCI
V minulém období proběhl ve spolupráci s hasiči odborný 
kurz první pomoci ve Střední škole chovu koní a 
jezdectví. Vzhledem ke značné účasti našich občanů i 
studentů se bude v kurzu pokračovat. Kdo by měl tedy 
zájem, dozví se více o ošetřování různých zranění, včetně 
zásahu elektrickým proudem či termickým zdrojem, dále 
budou účastníci informováni o otravách chemickými 
látkami, o neprůchodnosti dýchacích cest, o poruchách 
vědomí spojených se srdečním selháním, také o akutních 
stavech u dětí a chybět nebude ani obsluha 
automatického externího defibrilátoru tzv. AED. Akce se 
bude konat ve čtvrtek 5. 3. od 17 hodin v demonstrační 
místnosti SŠCHKJ v Kladrubech nad Labem.

Akce „Ukliďme Česko“ patří k největší 
dobrovolnické akci v rámci České 
republiky. Hlavní úklidový den připadá 
na sobotu 28. března, ale z druhé strany 
lze se do úklidu pustit i v jiné dny. 
Budeme rádi, když se do akce zapojíte. 
Více informací najdete na webových 
stránkách organizace, která akci pořádá 
www.uklidmecesko.cz. V případě vašeho 
zájmu o zapojení do akce a včasného 
vyplnění žádosti Vám bude zaslán 
balíček s materiálem s úklidovými 
pomůckami.

VELKOOBJEMOVÝ A NEBEZPEČNÝ ODPAD

SBĚR ELEKTROODPADU

Hasiči budou v rámci svozu velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu pořádat svoz železa 
a elektrospotřebičů. Termín bude včas 
upřesněn.

Obec ve spolupráci se SOP Přelouč bude pořádat jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 
Termín zatím není upřesněn. Prosíme všechny občany, kteří tuto službu budou využívat, aby dodrželi 
časové harmonogramy určené pro předávání odpadu obsluze u přistavených kontejnerů. Odpad je třeba 
třídit podle požadavků SOPu. Pokud není správně vytříděn, obec zbytečně platí velké poplatky, které se 
následně odrazí ve zdražení poplatků za popelnice pro všechny občany.



HASIČSKÝ PLES

VOLNÁ MÍSTA DO DS A MŠ HŘÍBÁTKA KLADRUBY NAD LABEM
Mateřská škola Hříbátka a dětská skupina Hříbátka 
Kladruby nad Labem nabízí volná místa pro děti od tří let 
pro školní rok 2026 – 2027. K dispozici je pěkně 
vybavená MŠ i nově zadaptovaný prostor na OÚ pro 
dětskou skupinu. Nejdůležitější je však bohatý a pestrý 
výchovný a vzdělávací program pro všechny děti, včetně 
mnoha her, cestování atd. 

NABÍDKA ROZVOZU OBĚDŮ 

Firma RHJ Gastro, s.r.o. se sídlem v Chrudimi 
nabízí rozvážkovou službu hotových jídel. 
Zabezpečují dodávku obědů v širokém okolí, 
včetně Přeloučska. Specializují se na 
tuzemskou i mezinárodní kuchyni a dbají na 
využití čerstvých surovin od ověřených 
dodavatelů. Každý den bude možné si vybrat 
ze čtyř hlavních jídel a k tomu bude jednotná 
polévka. Cena pro firmy začíná na 119 Kč… 
Více informací získáte na www.rhj.cz nebo na 
telefonu 736 226 700 nebo 469 630 625.

SDH Kladruby nad Labem pořádá tradiční hasičský ples. Akce se uskuteční 21.3.2026 od 20 hodin 
v sále Císařského hostince v Kladrubech nad Labem. K tanci a poslechu hraje kapela DOMINO. 
Těšit se můžete i na bohatou tombolu. 

BĚŽECKÉ ZÁVODY KOLESA

V Kolesách se v sobotu 28. března uskuteční běžecké závody „Kolesa 2026“. Start závodů 
začne v 11:30 a trasy budou 5 a 8 km dlouhé, součástí budou i dětské závody. Registrovat se 

lze do 27. března na https://bezecke-zavody-kolesa.webnode.cz/.

RUDOLFŮV POHÁR
V druhé polovině dubna od 23. do 26. 4. 2026 bude Národní hřebčín Kladruby n. L. pořádat další ročník 
mezinárodních závodů spřežení Rudolfův pohár. Těšit se můžete na mnoho významných našich i 
zahraničních jezdců spřežení. Ve čtvrtek a v pátek budou drezurní fáze závodů, v sobotu napínavý 
maraton a v neděli překážková jízda – parkur na kolbišti kladrubského závodiště. Jste srdečně zváni.  



AKTIVITY SŠCHKJ KLADRUBY N.L.

V závěru loňského a počátkem letošního roku 
proběhlo v SŠCHKJ mnoho akcí. Kromě dvou 
podzimních Hubertů žáků 3. ročníků (kdy i v 
listopadu vládlo krásné počasí), se počátkem 
prosince uskutečnila Mikulášská akademie, na níž 
vystoupili žáci školy s koňmi NH nebo také bez 
koní. Některé ročníky si připravily i taneční 
vystoupení, jiné zaujaly nápadem ryze 
kladrubským a sestavily dlouhé pětadvacetispřeží, 
kdy na kočáře dobrovolně taženém žáky třetího 
ročníku pomyslné opratě držel Jiří Nesvačil jun. 
Podobně se asi před deseti lety zapřáhla 
čtyřiadvacítka s Petrem Vozábem na kozlíku. 
A aby nebylo vícespřeží málo, přišel Jiří Nesvačil 
do školy pobesedovat, vysvětlit a ukázat, jak se 
takové skutečné vícespřeží sepřahá, vede a řídí. 
K tomu se konaly besedy na téma výcviku koní 
a fyzioterapie s paní Lucií Vejdělkovou, na téma 
hipoterapie s lektorkou Ing. Vandou Caskovou 
nebo jízdní policie s panem Petrem Doubkem 
(synem vynikajícího drezéra koní Pavla Doubka) 
a jeho pražským týmem.
Zástupci školy se zúčastnili několika promoakcí 
v Pardubicích a zorganizovali tři dny otevřených 
dveří pro potenciální nové zájemce o studium. Na 
všechny tři dny se dostavilo značné množství žáků 
s rodiči či dalšími příbuznými, takže na škole bylo 
živo. 
 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Na pálení čarodějnic jste zváni poslední dubnový 
den, tedy ve čtvrtek 30. dubna. Sraz bude v 17:00 h 
před Obecním úřadem v Kladrubech nad Labem. 
Následovat bude čarodějnický průvod obcí. Dále se 
mohou děti těšit na čarodějnickou stezku u 
dětského hřiště, kde bude připraveno pro všechny 
občerstvení a od 19:00 hodin zapálení ohně. Jste 
srdečně zváni.

LETNÍ TÁBORY 
 



NOVINKY Z NÁRODNÍHO HŘEBČÍNA

NÁHROBEK 
ROMUALDA 
MELCHERA

SOCHA PIETY
V minulém roce se dostalo restaurátorské péče další barokní soše z 
Krajiny pro chov a výcvik ceremoniálních kočárových koní. Dozajista Vám 
neušlo, že socha Piety stojící na vysoce návštěvnicky exponovaném 
místě před kostelem sv. Václava a Leopolda byla na jaře deinstalována 
a odvezena do ateliéru MgA. Kateřiny Myškové Čihákové.
Celkový stav vrcholně barokní, pískovcové sochy z roku 1729 byl značně 
neutěšený. Z velké části ji pokrývaly mechy a lišejníky, dešťová voda 
zapříčinila erozi, některé části zcela chyběly, jiné popraskaly, původní 
svatozáře pravděpodobně někdy ve 20. století nenávratně zmizely. 
Po přepravě do ateliéru byla Pieta očištěna, pískovec zpevněn. 
Restaurátoři domodelovali chybějící části, trhliny zacelili, provedli 
retuše, rekonstruovali svatozáře a celé dílo opatřili ochrannou 
povrchovou úpravou. Na výsledek jejich práce se můžete přijít podívat, 
jelikož socha se v listopadu vrátila na své místo.
Veškeré restaurátorské zákroky probíhaly za dozoru zástupců 
památkové péče. Restaurování bylo spolufinancováno z prostředků 
Ministerstva kultury ČR.

SANĚ a DÁMSKÉ SEDLO
Koncem roku se do našich sbírek vrátily dva 
zrestaurované exponáty z fondu bývalých knížecích stájí 
Kinských v Heřmanově Městci, nyní výcvikového 
střediska Národního hřebčína Kladruby nad Labem. 
Jednomístné saně a dámské sedlo z konce 19. století si 
můžete během zimy prohlédnout v rámci návštěvnického 
okruhu „Zimní okruh Kladruby nad Labem“. Od dubna 2026 
se vrátí na své původní místo do galasedlovny 
a historické postrojovny v Heřmanově Městci.
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Mgr. Renáta Tetřevová
Národní hřebčín 
Kladruby nad Labem
Foto: archiv NHK

Návštěvníci kladrubského hřbitova nemohli přehlédnout, že 
v obvodovém zdivu hřbitovní kaple Povýšení Svatého kříže od 

listopadu chybí náhrobní reliéfní deska bývalého ředitele 
hřebčína Romualda Melchera von Reuterburg. Havarijní stav 

základové desky, při kterém hrozilo zřícení celého náhrobku si 
vyžádalo rychlé zajištění restaurování, které potrvá téměř celý 

rok 2026. O jeho průběhu Vás budeme informovat.


